

亚锦赛包揽三项集体金牌

艺体集体项目国家队蓄力世锦赛争夺奥运门票

本报记者 袁雪婧

6月3日在菲律宾马尼拉落下帷幕的第14届亚洲艺术体操锦标赛上,中国艺术体操集体项目国家队包揽全部三枚集体项目金牌,为8月世锦赛争取拿下巴黎奥运会门票迈出坚实一步。

本次亚锦赛中国艺术体操集体项目国家队派出郭崎琪、郝婷、黄张嘉洋、蒲彦竹、王澜静、丁欣怡六位选手出战。在集体全能比赛中,中国队在5圈项目上拿到35.150分,在3带2球项目上得到33.700分,两项得分均为全场最高分,以总分68.850分获得冠军。集体单项决赛中,中国队在5圈单项决赛中演绎了充满中国风元素的《水龙吟》与《破阵乐》,得到35.900分摘得金牌。在3带2球单项决赛中,中国队诠释了国际范十足的《蝴蝶与飓风》,得到

33.800分再夺金牌。这样一来,中国队包揽了集体项目全部三枚金牌。

相比4月在两站世界杯赛夺冠的经历,亚锦赛的竞争压力似乎不足以相比,但实际上对队伍的考验很大。“我们差不多有四年时间没比亚洲区的比赛了,亚锦赛也并没有想象的那么容易。”艺术体操集体项目国家队教练孙丹告诉记者,菲律宾炎热的气候和环境给中国队带来了很大挑战。“比赛地温度很高,对人的消耗很大,有时场馆温度有30多摄氏度,我们需要去适应这样的环境。这次参赛过程队伍经受了很大考验,整体在比赛中保持了稳定发挥。但我认为队伍对环境变化的快速适应还有不足,需要通过更多比赛去锻炼。”在点评队伍表现时孙丹认为,队员在场上表现和应变处理更加成熟了。“这次亚锦赛队员

们表现越来越趋向成熟,在场上经验和应对处理突发情况方面,较之前世界杯和全国锦标赛都更成熟一点。集体项目队员们场上配合很多,需要处理许多细小的点,有时候年轻运动员会紧张,稍有一点失误或意外就没法的补救。从这次亚锦赛我们完成的四套来看,大家在这方面的成熟度提升了很多。”

在去年索菲亚亚锦赛上,集体全能前三名的队伍保加利亚、以色列和西班牙率先拿下巴黎奥运会门票,中国队获得集体全能第七名,没能第一时间“抢票”成功。今年8月在西班牙举行的世锦赛还将产生5个奥运资格,中国队目标就是顺利拿下奥运入场券。“通过亚锦赛发现我们在难度分,包括器械难度和身体难度的分数,在完成度上还需要提高。通过参赛我

们也在跟裁判不断沟通,哪些动作是百分百被认可的,哪些动作需要修改,我们也一直在探讨。”孙丹表示,每一次比赛结束后,队伍都会根据规则的变化去修改成套。“亚锦赛后我们会继续细化成套,更加细化我们的得分点、扣分点,做到每一个运动员心中都有数。世锦赛前我们还有一次世界杯意大利分站赛的练兵机会,可能也会有在国外的训练,我们希望以非常充分的准备去迎接世锦赛,能够拿出很符合规则又比较完美的成套去参加世锦赛。”接下来队伍将进入世锦赛前的备战冲刺阶段。“我们在世锦赛前肯定还要不断调整成套,一是要继续提高成套难度的完成分,另外也要把不可控的因素降到最低,让整个成套合理化,提高成功率,来应对大赛的考验。”孙丹说。

夺得全国田径大奖赛男子百米冠军

谢震业期待取得新突破

本报记者 李东烨

虽然下着雨,但是这阻挡不了谢震业前进的脚步。在日前进行的2023年全国田径大奖赛第4站男子100米决赛中,谢震业以10秒05的成绩夺冠。谢震业表示,自己刚刚从美国外训回来,这次临时决定参赛,为的是迅速找到感觉,为接下来的亚运会选拔赛等大赛做好准备。

此前在冬训期间,包括谢震业在内的多位中国田径队短跑选手前往美国参加雷诺教练举办的田径训练营。在美国外训期间,谢震业除了和来自世界各地的短跑高手一起训练,也积极参加当地举办的大小赛事进行热身。

3月中旬,在美国迈阿密举行的一场田径邀请赛中,谢震业以10秒05的成绩夺得男子100米冠军。一个月后,在美国佛罗里达进行的汤姆·琼斯田径邀请赛男子100米比赛中,谢震业跑出了10秒10的成绩排在第四位。

前不久谢震业结束了外训,回国备战杭州亚运会选拔赛。全国田径大奖赛第四站重庆江津站成了谢震业回国后参加的首个热身赛。本次全国大奖赛男子100米比赛分三轮进行。谢震业在预赛轻松出线后,在复赛第4组跑出10秒26,以小组第一晋级决赛。决赛中谢震业优势明显,最终以10秒05的成绩夺得冠军。

这个冠军足以证明谢震业目前处在不错的竞技状态中。不过谢震业坦言,自己刚刚回国,还需要好好找到比赛感觉。谈到自己目前处于什么成绩水平,谢震业表示还需要进一步检验。“这一站也是临时决定参赛的。我刚刚回国,没有什么准备,前一陣调整了一下。后面有亚运会选拔赛、世锦赛等大赛,备战任务很严峻,状态需要不断地进行调整。”

谢震业表示,很期待在亚运会上能收获好成绩,今年的成绩一直都比较稳定,希望在家门口的杭州亚运会实现新突破。



谢震业在比赛中。

新华社记者 吴晓凌摄(资料照片)

成功打开3分50秒大关

基普耶贡刷新女子1500米世界纪录

本报记者 杜婕

日前在意大利佛罗伦萨进行的2023世界田联钻石联赛第三站的比赛中,肯尼亚选手基普耶贡以3分49秒11的成绩打破女子1500米世界纪录,成为该项目第一个跑进3分50秒的女子选手。

“一直心心念念打破女子1500米的世界纪录,没想到自己真的做到了。”赛后基普耶贡兴奋地说。上一次佛罗伦萨赛道诞生世界纪录还要追溯到1981年,当时英国选手、现任世界田联主席塞巴斯蒂安·科在这里打破了男子800米世界纪录。

基普耶贡打破了尘封8年的女子1500米世界纪录,原纪录是埃塞俄比亚名将迪巴巴2015年在摩纳哥创造的3分50秒07。实际上,去年在摩洛哥基普耶贡就险些打破世界纪录,她当时跑出个人最好成绩3分50秒37。显然,这一成绩让她对今年破纪录有了更强的信心。

此次在佛罗伦萨,雨后赛道潮湿,基普耶贡却几乎在飞驰。1200米用时3分05秒28,略慢于世界纪录,但最后300米基普耶贡继续加速,越跑越快。最后800米用时不到两分钟,最后一圈基普耶贡仅用时58秒81。基普耶贡跑出前所未有的速度,最后以3分49秒11的成绩冲线。

在赢得世锦赛和奥运会冠军之后,基普耶贡就想创造一个伟大的女子1500米世界纪录。“我之前说过,我想跑一场漂亮的比赛,看看有怎样的可能,而这就是可能。”基普耶贡在女子1500米项目上显示出她的统治力,世锦赛亚军、英国选手劳拉·缪尔以3分57秒09的成绩获得第二名,基普耶贡比她快了近8秒,第三名杰西卡·赫尔以3分57秒29秒的成绩创造了澳大利亚和大洋洲纪录。

今年29岁的基普耶贡表示:“我还在努力跑得更快,比3分49秒更快。本赛季还会有更多精彩的比赛。”这场比赛之后,基普耶贡很快将在巴黎参加5000米比赛,她的下一场1500米比赛是7月21日在摩纳哥。

基普耶贡在肯尼亚东非大裂谷地区的一个农场长大,家中9个孩子她排行第八。小时候她踢足球,14岁时参加了一场1公里比赛,开始接触田径。作为当今世界田坛女子1500米项目的统治者,基普耶贡可谓年少成名,身经百战的她已经参加过三届奥运会、五届世锦赛,在1500米这一个项目上,她共拿到两枚奥运会金牌和两枚世锦赛金牌,两枚世锦赛银牌,她也是历史上第二位蝉联奥运会女子1500米金牌的运动员。今年在达佩斯世锦赛和明年巴黎奥运会,基普耶贡无疑还是1500米项目的最大夺冠热门。

田径钻石联赛佛罗伦萨站冯彬摘银

本报讯 北京时间6月3日,在2023世界田联钻石联赛佛罗伦萨站比赛中,中国选手冯彬以65.91米的成绩夺得女子铁饼银牌,美国名将奥尔曼以65.96米获得冠军。

去年在美国俄勒冈田径世锦赛中,冯彬以69.12米的成绩摘得女子铁饼金牌,刷新个人最好成绩。2023赛季冯彬首次亮相赛场就显现出不错的竞技状态。4月在国内进行的投掷项群赛中,冯彬投出65.29米。在全国田径大奖赛第二站比赛中,她以66.15米收获金牌。

本赛季冯彬的主要任务是布达佩斯田径世锦赛和杭州亚运会。冯彬正按照计划逐步增加比赛强度。5月下旬在德国举行的女子铁

饼比赛中,冯彬以66.70米的成绩夺冠,这是冯彬本赛季参加的首场国际比赛,创造个人赛季最佳成绩。谈到本赛季计划,冯彬表示:“我会提高整体比赛强度,全力备战今年的世锦赛和亚运会。”

世界田联钻石联赛佛罗伦萨站是冯彬在本赛季参加的第二场国际比赛,也是冯彬在本赛季首次亮相钻石联赛。在女子铁饼比赛中,冯彬和东京奥运会冠军奥尔曼是夺冠热门。冯彬在第二轮投出65.50米取得领先,不过奥尔曼第五轮投出65.96米实现反超。虽然冯彬在第五轮进一步将成绩提高到了65.91米,但最终还是以5厘米之差屈居亚军。(李东烨)

“00后”小将刷新全国纪录

苑丽颖脱颖而出挑起大梁

本报记者 弓学文

正在浙江淳安进行的2023年全国场地自行车锦标赛暨全国青年场地自行车锦标赛成为新锐力量脱颖而出的舞台。“00后”小将苑丽颖在6月3日进行的成年女子750米个人计时赛中,以48秒807的成绩斩获冠军并打破该项目全国纪录。

“这场比赛是我近一年来状态最好的一次,腿上的感觉不会很累,之前比赛腿很酸,这次比赛骑完以后没有那么累。”苑丽颖非常满意自己在比赛中的表现,“我就是冲着破纪录去的,但没有想到自己骑出了这么好的成绩,有点出乎意料。”

此前,在6月1日进行的成年女子团体竞速赛中,由苑丽颖和奥运冠军鲍珊菊以及名将郭裕芳组成的国家队两破该项目全国纪录。

女子团体竞速是我国场地自行车传统优势项目,曾在里约奥运会、东京奥运会连续夺得金牌。不过在巴黎周期,国际自盟对场地自行车项目实施了多项改革,女子团体竞速由原来的两人参赛改为三人参赛,因此中国队再次迎来新挑战。

不仅面临规则的调整,而且一些世界强队都已经提前适应新规、磨合阵容,因此对于中国队来说备战巴黎奥运会时间紧、任务重。为

了更大程度调动各省区市的力量,在全国范围内选拔速度耐力好的优秀人才,中国自行车运动协会利用竞赛杠杆,将女子750米计时赛列为全国正式比赛项目,而且成效显著,涌现出了以苑丽颖为代表的一批优秀年轻选手,其中苑丽颖今年刚满18岁。“女子750米计时赛是为女子团体竞速第三棒的选手而设置的,因为规则改变后,缺少具有竞争实力的第三棒选手,通过设项,我们发现了很多优秀运动员可以胜任第三棒,比如苑丽颖,然后再进行针对性训练。”国家场地自行车队短组中方主教练高亚辉表示,“苑丽颖能在比赛中骑出这么好的成绩,很大一部分原因也是归功于该项目的设置。”

不仅在全国锦标赛中发挥出色,而且今年在与世界冠军、世界纪录保持者德国队的争夺中,苑丽颖也展现出极强的实力,在2023国际自盟场地自行车国家杯赛开罗站女子团体竞速赛中,鲍珊菊、郭裕芳、苑丽颖斩获金牌,这也是自巴黎奥运周期项目规则调整后,中国队首次战胜德国队。

接连在国际、国内赛场取得优异成绩,苑丽颖给人们留下了深刻印象。苑丽颖说,接下来她将全力以赴备战巴黎奥运会。

国家游泳队参观云南省博物馆

本报讯 6月4日,正在云南昆明集训的国家游泳队部分人员赴云南省博物馆参观学习。大家纷纷表示,通过这次学习更加深刻地感受到我国文化的博大精深,进一步增强了文化自信。接下来要继续专注当下积极备战,顽强拼搏,为国争光,讲好中国体育故事,向世界展示可信、可爱、可敬的中国。

运动员万乐天说:“很高兴能够在训练之余来到云南省博物馆参观学习,让我对中国历史有了更深入的认识。”运动员俞李妍说,我从小就喜欢历史,这次在云南能够一睹滇文化,很激动。特别是看到博物馆里形状各异的青铜器等

展品,我更深刻地感受到我们国家的历史底蕴何其深厚。

教练员蔡力说,云南是一个风景优美的地方,被世人称为“彩云南”。这次有幸参观了云南省博物馆,发现云南的历史底蕴深厚。教练员俞金刚说:“目前国家游泳队正在昆明海埂集训,备战即将到来的世界锦标赛和杭州亚运会。我们承载了全国人民对我们的期望。整个队伍团结一心,运动员奋勇争先、刻苦训练,辅助人员互帮互助、保驾护航,大家心往一处想、劲往一处使,只为圆满完成参赛任务、为加快推进体育强国建设尽一份力。”(李雪颖)

跆拳道奥运冠军走进大学校园

本报讯 中国跆拳道协会奥运冠军进校园系列活动近日在景德镇陶瓷大学举行。中国跆拳道协会副主席、奥运冠军吴静钰参加活动,并以“弘扬奥林匹克精神,讲好中国体育故事”为主题和大学师生们进行了交流。

吴静钰表示:“22年的运动员生涯,4次奥运会的经历,让我依然热爱着我的热爱,无论成功还是失败,我都依然选择继续回到赛场,不为成败只为超越,我理解了奥林匹克追求卓越的意义,成功让我自信,失败使我强大,四届奥运会的经历让我明白,要不畏艰难,不负

韶华。”吴静钰对跆拳道的热爱与执着以及不断突破自我的意志品质,深深地感染了现场的同学。

据介绍,举办跆拳道奥运冠军进校园活动是中国跆拳道协会贯彻落实国家体育总局相关要求的具体举措,通过组织奥运冠军进校园,向青少年传播中华体育精神,带来积极向上的正能量,鼓励在校大学生勇于挑战自我,追求卓越,成长为国家栋梁。中国跆拳道协会接下来还将持续推进奥运冠军进校园系列活动,让青少年面对面与奥运冠军交流,更深入地了解跆拳道运动,感受到体育的魅力。(苏畅)

全国田径大奖赛第四站结束

本报讯 6月4日,2023年全国田径大奖赛第四站在重庆落幕。山东队郝淼在女子200米决赛中以24秒14的个人最好成绩夺冠。四川队田峻豪以21秒36的成绩收获男子200米金牌。

安徽选手李玉婷在女子100米决赛中以11秒56的成绩收获金牌。女子200米预赛,李玉婷以23秒71的成绩排名所有选手的第一位进入决赛,郝淼以24秒16的成绩排名所有选手的第二位进入决赛。决赛中,郝淼跑出24秒14的个人最好成绩,登上最高领奖台。

此外,短跑名将谢震业在男子100米决赛中跑出10秒05的成绩,平了个人赛季最好成绩,夺得金牌。男子110米栏决赛,江苏选手刘俊茜以13秒40夺冠,创造个人最好成绩。女子100米栏的金牌被陈敏佳以13秒19收入囊中,吴艳妮13秒21获得第二名,两人皆刷新了个人赛季最好成绩。河南队谢智宇和广东队莫家蝶分别以49秒59和155秒93摘得男、女400米栏的金牌,两人皆跑出了个人赛季最好成绩。

(李东烨)